

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 186 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. augusztus 20. Péntek

### Háromezerpengős kasszafúrás a Wiener zsáküzletben

Néhány napja csak annak, hogy vakmerő kasszafurók megfúrták a Nyirbogdányi Petróleumgyár debreceni lerakatának irodahelyiségében levő páncélszekrényt és onnan 1600 pengőt zsákmányoltak s az elmúlt éjszaka máris újabb — még vakmerőbb módon elkövetett — kasszafúrásról tettek jelentést a rendőrségnek.

Ezuttal Wiener Adolf Kossuth uca 27 szám alatti zsák üzletében jártak a kasszafurók, akik

nagy szakértelemmel tényérnagyságu rést vágtak a páncélszekrényen s kinyitva a kasszát, onnan háromezer pengőt zsákmányoltak.

A kasszafurást ma reggel fedezték fel a zsáküzlet alkalmazottai, akik azonnal jelentést tettek a zsákkereskedőnek, Wiener pedig megtette feljelentését a rendőrségnek.

A rendőrségről detektívek mentek az üzletbe és az ott talált nyomokból megállapították, hogy

a kasszafurók az üzlet mellett lévő és jelenleg lakatlanul álló lakásba hatoltak be először s innen jutottak a raktárhelyiségbe.

A raktárból az irodahelyiségben levő páncélszekrényig már nem volt nehéz az út s a kitudó szerzőkkel és betörő felszereléssel szemben a páncélszekrény sem tudott sokáig ellentállni. A rendőrség véleménye az, hogy rendkívül ügyes és szakképzett kasszafurók követték el a betörést, akik

teljesen azonos módon dolgoztak a nyirbogdányi petróleumgyár debreceni lerakatának kasszafuróival.

Az is megállapítható, hogy a betörők előzőleg alapos terepszemlét tartottak.

Jellemző a betörők vakmerőségére, hogy ezuttal nem lakatlan, elhagyott helyen, hanem főútcán és a rendőrségi palotával szemben végezték el a kasszafurást.

A nyomozást teljes erővel folytatják.

### Portugál-csehszlovák diplomáciai szakítás

#### A prágai portugál követet visszahívták

Azok az ellentétek, amelyek Csehszlovákia és Portugália között már hosszabb idő óta felmerültek, az utóbbi napokban egyre jobban kiélesedtek. Ennek következményeként Portugália külügyminisztere az elmúlt éjszaka folyamán tartott minisztertanácson rendkívül nagy jelentőségű javaslatot tett, amelyet a minisztertanács elfogadott.

Ejjel háromnegyed tizenegy óra körül véget a minisztertanács, amelynek határozata a szűkszavú hivatalos jelentés szerint az, hogy Portugália azonnal megszakít minden diplomáciai kapcsolatot a Csehszlovák köztársasággal.

A minisztertanács határozata

szerint a portugál külügyminiszter még az éjszaka folyamán táviratilag intézkedett, hogy Portugália prágai nagykövete azonnal hagyja el állomáshelyét és haldéktalanul utazzék Lisszabonba. A nagykövet ma reggel már el is utazott a követség egész személyzetével együtt Prágából.

A portugál-csehszlovák diplomáciai szakítás közvetlen oka az, hogy Csehszlovákia megtiltotta a kivitelét a fegyvereknek és hadianyagoknak, amelyeket Portugália már régebben megrendelt az egyik csehszlovákiai hadianyaggyárban, amelyeknek a szállítása most vált volna esedékessé.

### Ma délután boncolják fel a waggongyári szerencsétlenség áldozatának holttestét

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a halálos kiemelési szerencsétlenségről, amely a MÁV gépjárműműhelyben történt s amelynek áldozata Ékes Sándor 45 éves Emerich uca 3 szám alatt lakó kocsiúzó lett. A halálos szerencsétlenség ü-

gyében a rendőrség ma délelőtt jelentést tett az ügyészségnek.

Az ügyészség a temetési engedély kiadását megtagadta, ellenben indítványozta a vizsgálóbíró ságnak Ékes Sándor holttestének felboncolását.

Dr. Zsögöd Jenő a központi vizsgálóbíró elnöke elrendelte a szerencsétlenül járt kocsiúzó holttestének felboncolását és a vizsgálatot.

Ékes Sándor hulláját ma délután fogják felboncolni.

### Behajtotta a más követelését

Papp János debreceni cipész-mesternek öt pengő követelése volt Nagy Sándor debreceni utkaparóval szemben. Tavaly október 1-én egy Gombos Miklós nevű férfi jelent meg Nagykútnál, aki azt mondta, hogy öt megbizta Papp János, az öt pengő felvételével Nagy Sándorné az összeget ki is fizette s erről Gombos nyugtát adott Nagy volt Nagyké meglepetése, amikor Papp János újból kérte a követelését. Ekkor derült ki, hogy Papp nem adott megbízást Gombosnak,

a pénz felvételére és Gombos nem is adta át a felvett összeget a cipész-mesternek.

Gombos Miklós ezért csalás bűntette címen ma délelőtt a törvényszék elé került. A tanúk kihallgatása után megállapították bűnösségét csalás bűntettében s ezért hat hónapi börtönrre ítélték. Gombos az ítéletet megfellebbezte.

### Lopásért elítéltek egy debreceni arcképfestőt

Vasárnap a nagyvásárban Nagy Károly debreceni arcképfestő az egyik esernyőárustól ellopott két

esernyőt. A lopott esernyőket átadta Juhos István napszámosnak, aki nyomban eladta 5 pengőért.

Az esernyős azonban észrevette a lopást és szökt a rendőrnek, aki elfogta a tolvajokat.

Ma délelőtt gyorsított eljárás alapján már a törvényszéken dr. Jankovits Jenő tanácselnök elé kerültek. Mindketten beismerő vallomást tettek. Nyomorukkal védekeztek.

A bizonyítás befejezése után Nagy Károlyt lopásért egyhónapi, a már többször büntetett előéletű Juhos Istvánt orgazdasággért két hónapi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

### Ma kisgyűlés volt

Ma délelőtt kilenc órai kezdettel a város törvényhatósága kisgyűlést tartott a városháza kistanácsstermében. A gyűlés a napirenden lévő néhány kisebb ügyet tárgyalta le és tizenegy órára már be is fejeződött.

#### TRAFIKBETÖRÉS

Az éjszaka betörők jártak Ferenczi Péter Eötvös uca 66 szám alatti trafikjában. A betörők az ajtó felfeszítése után 101 pengő értékű trafikot és 154 pengő értékű ruhaneműt zsákmányoltak.



Mosciki lengyel köztársasági elnök megszakította Keleti tengeri üdülését és visztulai vadászkasztélyába utazott.

Nedics tábornok, jugoszláv hadseregparancsnok Isztanbulba érkezett, hogy résztvegyen a török hadgyakorlatokon.

Mauritius szigetén ismét súlyos összetűzések voltak a sztrájkolók és a kivezényelt rendőrsapatok között. A rendőrség eddig 68 sztrájkolót tartóztatott le.

A washingtoni szenátus 63 szavazattal 16 szavazat ellenében hozzájárult Black szenátornak szövetségi felsőbíróvá történő kinevezéséhez. Black szenátor veszi át a nyugalomba vonult Van Devanter örökét. Black kinevezésének megerősítése a Roosevelt-féle New Deal politika újabb győzelmét jelenti.

Ausztriában tegnap hirdették ki az új rendvédelmi törvényt, amely kimondja, hogy a nemzeti szocialista párt és a kommunista párt működése továbbra is változatlanul tilos. Tiltott párttevékenységnek számít zászlóknak, egyenruhának és pártjelvényeknek használata is.

Oslóban a Svelgfoss áramfejlesztőtelepet az épületben dülő nagy tűz csaknem teljesen elpusztította. A tűz tíz órán keresztül dühöngött, mert későn vették észre.

Régi bundáját divatosra alakítja, új bundát olcsón készít Erdélyi Erzsébet Sas-u. 4. (Kölcsönsegélyző épület)

396—1937.

PÁLYÁZAT  
KÖZSZÁLLÍTÁSRA  
A siketnémák debreceni áll. s. intézete napi kb. 40 liter tej szállítására pályázatot hirdet. Részletes felvilágosítással az intézet igazgatósága szolgál.  
A pályázat határideje f. hó 25-ike, déli 12 óra.

Igazgatóság.

## Vigszínház

Nagy évadnyitó műsor!  
A legújabb háborús magyar film:

## Pergőtűzben

Eredeti harctéri felvételekkel  
Fősz.: Kiss Ferenc, Egry Mária,  
Berky Lili.  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## A választójogi törvényjavaslatot karácsony előtt letárgyalják

A belügyminisztérium augusztus végére készül el a választójogi reformmal kapcsolatos statisztikai anyag feldolgozásával és ezt az anyagot hamarosan Darányi miniszterelnök elé terjesztik. A miniszterelnök szeptember elején kezdi meg a választójogi reform előkészítésére irányuló tanácskozásait és ennek során állapítják meg azokat az irányelveket, amelyekben a választójogi reform fel fog épülni. A belügyminisztérium törvény-

előkészítő osztálya szeptember közepe táján kapja meg a szükséges utasításokat és a választójogi reform tervezete október közepére fog elkészülni és a képviselőház összeülését megelőző minisztertanács fog állást foglalni a reform ügyében. Ezzel egyidejűleg a miniszterelnök pártközi értekezleten fogja tájékoztatni a pártokat és a képviselőház karácsonyi szünete előtt fogják betervezni a javaslatot.

## A karcagi Ipari Vásár megnyílt

Szerdán megérkezett Karcagra a kereskedelmi miniszter képviselője, valamint a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége, hogy megnyissák a Kereskedelmi és Ipari Kiállítást. 240 karcagi kereskedő és iparos vesz részt a kiállításon, melynek már az első napon is nagyon sok látogatója volt.

A megnyitás után diszebed volt a kulturpalotában, amelyen 250 személy vett részt. A kereskedelmi minisztérium Budapesttől Karcagig és Miskolcra Nyiregyháza keresztül Karcagig augusztus 22-én filléres vonatok indítását engedélyezte. Ugyancsak vasárnap látogatja meg a kiállítást Bornemisza Géza iparügyi miniszter is.

## Különleges intézkedések a német fürdőhelyeken

A német idegenforgalom hivatalos közlönye legutóbbi számában közli a birodalmi belügyminisztérium rendeletét a zsidó vendégekkel szemben követendő fürdőhelyi és gyógyhelyi elbánásról. A rendelet szerint zsidóknak szabad igénybe venni mindazokat a fürdőhelyeket és gyógyhelyeket amelyekben mód van arra, hogy a zsidókat külön gyógyintézetekben szállodákban, penziókban helyezék el. A birodalmi belügyminisztérium egyetlen kikötése hogy ezek a vendéglátó üzemek nem alkalmazhatnak 45 esztendőn aluli árja női személyzetet.

A forrásokat és fürdőépületeket ezeken a fürdőhelyeken a zsidók

is használhatják, de a hatóságoknak joguk van a zsidó fürdővendégeket külön kabinokban és fürdősátrakkban elhelyezni. A hatóságoknak módjuk van arra is, hogy meghatározzák azokat az órákat, amelyekben a zsidók fürödhetnek vagy ivókúrát vehetnek. A Kurparkokból, sportterekből és nem kifejezetten gyógycélokat szolgáló más helyiségekből a zsidókat ki lehet tiltani.

Ezek a rendelkezések egyaránt vonatkoznak a Harmadik Birodalom zsidó lakosaira, mint a külföldi zsidókra, akik között a birodalmi belügyminisztérium rendelethe semmiféle különbséget nem tesz.

## Épület és bútorasztalos munkákat

**Vangor Antal** asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak!  
Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

## Kilónként akarják megállapítani a tojás árát

A kereskedelemügyi és földművelésügyi miniszterek véleményadásra hívták fel a kereskedelmi és iparkamamarákat abban a tekintetben, hogy a szakkörök miként vélekednének egy olyan rendelet kibocsátására vonatkozólag amely a kereskedelmi forgalomban a tojásnak kizárólag súlyszertől való árusítását engedné meg. Valamennyi tojáskereskedő nagyon helyesnek és kívánatosnak tartaná ennek a rendeletnek a kibocsátását.

Ugyanis egy ilyen rendeletnek a kibocsátása a legnagyobb mértékben szolgálja a fogyasztók közönség érdekeit, mert megnehezíti

a tojással való spekulációt és az apadt és állott tojások forgalombahozatalát.

Az állás következtében a tojás ugyanis veszt a súlyából s ennek következtében mindenkinek az lesz az lesz az érdeke, hogy a tojást még friss állapotba adja el, amikor még a tojás sulya megvan.

## Tanckönyvek

és írószerek kaphatók

## Böhm Istvánnál

Kossuth u. 2. (Váiosháza)

## Súlyos vallomások a ceglédi templomkatasztrófa ügyében

A kecskeméti törvényszék vizsgálóbírója pótnyomozást rendelt el a Kállay Géza építész mérnök, Tóth István kőműves pallér, Baics Bogdán állványozó-pallér ellen megindult háromrendbeli gondatlanságból okozott emberölés és egyrendbeli gondatlanságból okozott súlyos testisértés bűnyűgyében.

A pótnyomozás során kihallgatták az épületen dolgozó összes munkásokat. A két pallér azt vallotta, hogy a református templom állványösszeomlása elkerülhető lett volna, ha Kállay mérnök rendes faanyagot adott volna az állványozáshoz. Kállay mérnök azzal védekezett, hogy az összeomlást az okozta, hogy Tóth István kőműves pallér túlnyomó mennyiségű téglát rakott az állványokra és ennek a sulya alatt omlott össze az állvány. A kórházból autón behozták Tóth Ferencet az egyetlen életben maradt áldozatot is. A kihallgatott napzárások valamennyien azt vallották, hogy Kállay mérnök tudott az állványok rossz állapotáról, többen hallották, amikor a pallér azt mondta a mérnöknek, hogy ilyen állványokon nem lehet dolgozni. A pótnyomozást befejezték, az iratokat visszaküldték a törvényszékre, ahol rövidesen tárgyalást tűznek ki az ügyben.

## A japán--kínai háború pénzügyi következményei

Miközben a japán--kínai konfliktus a sanghaji harcok következtében egyre nagyobb méreteket ölt, a kínai kormány minden eszéközött megragad arra, hogy az ellenállás pénzügyi szükségleteit biztosítsa. Kung, Kina pénzügyminisztere, miután Londonban és Párizsban részben sikeres tárgyalásokat folytatott több pénzesporttal, most Berlinben időzik, ahol egy holland--svájci konzoreliumtól kíván nagyobb összegű állami kölcsönt felvenni a nankingi kormány részére.

Londonban a sanghaji dollár jegyzését felfüggesztették. A kínai pénzügyminisztérium egyébként a zürich-i zavaros helyzet következtében álltalános moratóriumot rendelt el egész Kina területére. Ennek a moratóriumnak a fő oka az, hogy a bankbetétek legnagyobb részét a betevők pánikszerűen átmentették a kínai bankokból külföldi pénzintézetekhez.



20-án pénteken és 21-én szombaton  
"FIZESSEN NAGYSÁD"  
Muráti, Jávor, Kabos és Gombaszögi főszereplésével.

Kisérőműsor:  
MAGYAR VILÁGHIRADÓ  
Előadások pénteken 3, 5, 7 és 9, szombaton 7 és 9 órakor.

## Iskolakönyveit

Használt, szép, jókarban levő tankönyveket félárban vásárolhat. — Régi vevőinket különösen kérjük, hogy most vásárolják meg a szükséges tankönyveket

már most beszerezheti  
bármely iskola részére

## Antalfy József

könyv és papírkereskedésében  
Szent Anna és Varga ucca sarok  
(a cégre ügyeljünk!) Telefon. 34-12.

## Kánya külügyminiszter nyilatkozata

Kánya Kálmán külügyminiszter nyilatkozott egy amerikai újságban és kijelentette, hogy a kisebbségi kérdés kielégítő rendezése nélkül Magyarország és a kisántantállamok között semmiféle komoly tárgyalás sem intézhető el.

A kisántantállamoknak elsősorban szigorúan be kellene tartaniuk és végre kellene hajtaniuk azokat a kötelezettségeiket, amelyeket a kisebbségi szerződésekben vállaltak és amelyeket a nagyhatalmak a világháború után ellenjegyeztek. A következő lépés az lenne, hogy a Népszövetség, amelynek garanciája alá helyezték a kisebbségek védelmére vállalt kötelezettségeket, hatáson vigye keresztül ezeket a garanciákat.

A népszövetség tanácsának a beérkezett panaszokat nem szabadna politikai megfontolás tárgyává tenni, hanem csupán törvényes és jogi vonatkozásokban lenne szabad megvizsgálni a kérdéseket.

A fegyverkezés kérdésével kapcsolatban így nyilatkozott Magyarországi külügyminisztere:

— Az Európaszerte mindenütt

tapasztalható általános fokozott fegyverkezés Magyarország számára, amelyet a békeszerződés lefegyvert, olyan helyzetet teremtett, amelyet nem lehet nemzeti biztonságunk elemi követelményeivel összeegyeztetni. Nem nyugodhatunk meg ebben a helyzetben vitális érdekeink veszélyeztetése nélkül. Ebből következik, hogy ragaszkodunk jogegyenlőségünk gyakorlati megvalósításához, amit egyben 1932 decemberében különben már kimondtak. A kisántantállamokkal szemben sohasem csináltunk titkot ebből az álláspontból.

Arra a kérdésre, hogy Magyarország miért nem jelenti be fegyverkezési politikáját, a külügyminiszter így válaszolt:

— Magyarország azért nem jelenti be fegyverkezési politikáját, mert a magyar külpolitika vezető elve a béke ügyének szolgálata. Ilyen körülmények között nem akarjuk a jelenlegi feszült európai helyzetet még súlyosabbá tenni olyan lépés megtételével, amely további komplikációkat okozhat.

## Bécsi kereskedő a debreceni törvényszék előtt

Érdekes ügyet tárgyalt ma délután a törvényszékben dr. Fővegyessy tanácsa. Az ügy vádlottja Kármán Oszkár, jelenleg bécsi lakos, kereskedő volt.

Az ügyészség közokirat megrongalgálás és lopás vétsége miatt emelt vádat ellene, mert 1932. júniusában a debreceni járásbíró irattárában több bélyegzet részben levágott, részben levett különböző iratokról és okiratokról.

Kármán Oszkár ebben az időben ugyanis két hónapos fogságbüntetést töltött. Mint fogoly a bíróság irattárába volt kirendelve munkára.

Amikor itt megszűnt a foglalkoztatása, az irattár vezetője Bende Gusztáv főtiszt átnézve a rak-

tárt, az egyik iratköteg mögött egy csomagot talált. A csomagban két újság, levágott bélyeg és Kármán Oszkár nevére szóló bírói végzés volt. A főtiszt azonnal jelentette az esetet a bíróság elnökének. Tekintve, hogy a Kármán nevére szóló végzés is a csomagban volt, a gyanú azonnal reáirányult.

Kármán Oszkár sokáig keresték, de mert külföldön tartózkodott, nem találták meg. Most hazajött a tárgyalásra.

A mai tárgyaláson tagadta, hogy 6 egyetlen bélyeghez is hozzányult volna. Bende Géza főtiszt kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék bizonyíték hiányában a vádak alól jogerősen felmentette.

## A kormányzói pár autótúrája

Jelentették, hogy Horthy Miklós kormányzó és felesége augusztus végén autótúrára utaznak az Alp-ekbe.

Ujabb hír szerint a magyar államfő és felesége Ausztrián kívül Olaszországba is ellátogatnak, sőt az autótúrájuk során Svájcot is érintik.

A kormányzói pár a hírek szerint osztrák területeken keresztül a Garda-tó vidékén gépkocsizik.

Innen az olasz Dolomitokba autózna, majd Svájc felé, az Engadin völgyén keresztül. Svájból ismét olasz területre tér vissza az államfő és felesége, majd az osztrák Alpokban töltenek néhány napot.

A Rómából érkezett hírek hangsúlyozzák, hogy az utazásnak semmiféle hivatalos jellege nincs, a cél kizárólag üdülés.

— AKINEK gyakran fáj a gyomra és bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehérsárga, étvágya megcsappant, annak reggelenként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz csakhamar szabályozza a székletét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vérkeringését és megjavítja a közérzetét. Az orvosok ajánlják.

ANGOL-BAN



FRISZ HALAK ÉS HALASZLÉ

## SZÍNHÁZ ZENE-MOZI

### Az Apolló műsora

Az év nagy világeseményeiről készült riportfilmekből van összeállítva „Az év története” című film. Az olimpia izgalmas versenyszámairól felvett képektől kezdve államfők látogatása, az angol koronázás minden pompája, Windsor herceg esküvője, nagy katasztrófák, izgalmas történetek elevenednek meg újra a vásznon. A közönség nagy érdeklődéssel fogadta a hatalmas filmriport sorozatot. A kisérőnek lepergetett Buster filmen a nézőnek állandóan nevetnie kell.

### Pályázati hirdetés

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy Wolfner Gyula és Társa budapesti cég alapítványainak kamatait pótló pénzádományból 1937. év szeptember havában néhány volt hivatásos (tényleges vagy nyugállományú) honvéd tisztnek és honvéd tisztviselőnek szűk anyagi helyzetben levő özvegye és árvája fog segélyben részesíttetni.

A segélyezésnél csak azok az özvegyek és árvák fognak figyelembe venni, kiknek férje, illetve atyja a világháborúban esett el, vagy a hadifáradalmak következtében halt el.

A segélyeket a m. kir. honvédelmi miniszter ur adományozza. A segélyek egyszeri pénzsegély gyanánt adományoztatnak.

A segély elnyerését kérő folyamodványok, melyek mellékleteik-

kel együtt szabályszerűen bélyegzendők, a m. kir. honvédelmi miniszter urhoz címzendők és hozzám legkésőbb f. évi szeptember hó 10. napjáig (rendőrségi épület, I. lépcső, III. emelet 92 szoba) adandók be.

Elkészve érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek, Pályázati kérvényhez melléklendő:

1. Özvegyeknél:

a) a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat;

b) hatósági bizonyítvány arról, hogy az özvegy férjének életében attól törvényesen elválva nem volt és hogy férjének elhalálása óta újból házasságra nem lépett;

2. Árváknál, — akik csak törvényes gyámjuk után pályázhatnak, —

a) az árvák születési anyakönyvi kivonata,

b) ugy a fiu, mint a leány árváknál a tolyamodott, vagy netalán már bevégezett tanulmányokról szóló iskolai, esetleg alkalmaztatásukat igazoló bizonyítvány, vagy okmány,

c) nyomorék, vagy keresetkép-telen árváknál hatósági orvosi bizonyítvány a fogyatkozás, illetve keresetképtelenség mibenlétéről, annak fokáról és igazolásáról és végül

3. ugy özvegyeknél, mint az árváknál az özvegy és árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hatósági bizonyítvány, amelyben az is feltüntetendő, hogy az özvegy, illetőleg az árva élvez-e valamely alapítványt, ösztöndíjat, díjmentes ellátást, vagy sem.

Debrecen, 1937 augusztus hó,

Polgármester.

OLVASSA ÉS  
TERJESSZE AZ  
„Alföld“-et

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A legújabb és legvidámabb  
MAGYAR FILM: a

## „Pesti mese”

Főszereplők: Turay Ida, Kabos Gyula, Páger Antal, Mezey Mária, Dobos, Kiss, Békássy István és Pethes Sándor.  
(Vígjáték kiegészítő)  
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Az APOLLÓBAN

MA IS!

## „Az év története”

a legváltozatosabb filmműsor!

Kiegészítő;

Buster

a mintatengerész

2 felvonásos burleszk attrakció

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

# HIREK

— CUKORBETEGETKNÉL, elhíjasodásnál és köszvényéknél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését s az emésztést és az anyagcserét tartósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

— FÉRFI sport ing P. 2.28. Fűrdő cipő -50. Divatzebkendő -24.  
**Petrikné** SZENTANNA-U 5  
Telefon 12-44,

— SINGER GYULA államilag vizsgázott fogász m. fogászati műtermét Arany János utca 12 szám alá helyezte át. Foghuzás, fogtömés, műfogak.

— HASZNÁLT tankönyvet elemi és középiskolákból legmagasabb áron vesz SPRINGER JOZSEF könyv, papír, fotó-cikkek szaküzlete a főutcán. Friss fényképezési anyagok 6x9 film 1.20 fillér.

## TÉGLA ÉS CSEREP

jóminőségben, olcsó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában.  
— Iroda: Fűrdő-u. 2. sz. Telefon 26-10.

## HOL LESZ VASÁR

Péntek augusztus 20 Komádi.  
Szombat augusztus 21 Abony  
Böhönye Büssü Endröd Gyöngyös Mellék.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok Boros Gábor altiszt — Tóth Juliánna. Fehérvári Tibor könyvkereskedő — Tóth Erzsébet Szász Gusztáv tanár — Lecók Lenke Pásztor Ferenc földbirtokos — Melkó Ilona Dr. Rózsa Tibor városi fogalmazó — Benedek Katalin. Cövek Márton fm. Hermann Mária. Kovács József fm. — Maszkut Vezonka.

Halálozások Magyar István ref. 34 éves Legányi u 37 Fazekas Antal g. kath. 8 hónapos Nyugati u 24 Luczó Irén ref 3 hónapos Mikepéresi ut 3.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson  
érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1.15	Szerencs
szgy.	2.10	Bpest keleti	sz	4.49	Bpest nyugati
sz.	4.55	Nyirábrány	"	6.47	Nyirábrány
"	5.13	Tiszalök	"	6.50	Tiszalök
"	5.02	Szerencs	"	7.10	Tiszafüred
m.	5.05	Füzesabony	"	7.17	Nyiregyháza
v.	6.09	Nagykeréki	"	7.30	Nagykeréki
m.	6.22	Püspökladány	"	7.20	Bpest keleti
"	7.21	Balmazújváros	v.	7.40	Nagyléta Vértess
gy.	7.25	Bpest keleti	sz.	8.28	Tiszalök
m.	7.30	Hajdunánás	"	8.39	Püspökladány
"	7.52	Nagyléta Vértess	"	9.00	Szerencs
"	8.00	Szerencs	m.	9.03	Balmazújváros
v.	8.10	Nyirábrány	"	10.07	Nagyléta-Vértess
m.	9.25	Derecske	sz.	11.26	Szerencs
gy.	11.53	Nyiregyháza	m.	11.25	Hajdunánás
seb.	11.50	Bpest nyugati	"	11.35	Derecske
m.	12.10	Füzesabony	v.	11.36	Nyirábrány
sz.	12.27	Tiszalök	gy.	11.45	Bpest nyugati
"	12.30	Nyirábrány	m.	12.26	Füzesabony
"	12.22	Bpest keleti	sz.	13.52	Bpest nyugati
"	13.25	Nagyléta Vértess	v.	14.15	Nagykeréki
"	14.16	Nagykeréki	gy-s	15.24	Bpest keleti
m.	14.19	Balmazújváros	v.	15.37	Tiszalök
sz.	14.20	Szerencs	m.	16.45	Balmazújváros
"	14.25	Nyirábrány	v.	16.54	Nyirábrány
m.	14.30	Tiszalök	v.	16.55	Nagyléta Vértess
gy-s	15.26	Nyiregyháza	gy.	17.04	Nyiregyháza
m.	16.30	Füzesabony	m.	18.26	Nagykeréki
gy.	17.12	Bpest nyugati	"	18.39	Nyiregyháza
m.	18.43	Nyirábrány	gy.	18.36	Bpest keleti
sz.	18.46	Szerencs	m.	20.08	Füzesabony
"	18.53	Nagykeréki	gy-m.	20.48	Nyiregyháza
"	19.00	Tiszafüred	sz.	20.43	Tiszalök
v.	19.30	Nagyléta Vértess	m.	21.13	Nagykeréki
"	19.45	Tiszalök	"	21.25	Nyirábrány
gy-s	20.50	Bpest keleti	seb.	21.29	Bpest keleti pu.
sz.	21.36	Nyiregyháza	sz.	21.35	Szerencs
"	22.00	Bpest nyugati	m.	23.44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglezeműsört, majd éterrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élénk miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

### Csütörtök

- 4.15 Félóra a lányzóban.
- 5 Kiss Pál zongorázik.
- 5.30 Kitértetik és jutalmazták a magyar anyákat.
- 6 nnepi egyházzenei hangverseny közvetítése a belvárosi plébániái templomban.
- 7.20 Nyaralás a trópuson.
- 7.50 A rádió szalonzenekara.
- 10 Lakatos Tóni és c-zenekara.
- 11 Angolnyelvű előadás.
- 11.20 Hanglezemek.

### Péntek

- 8. Szent István körmenet a Várból.
- 9 Róm. kath. istentisztelet.
- 11.15 Hanglezemek.
- 12.35 Örségváltás a budavári királyi várpalotából.
- 1.20 Az operaház tagjaiból alakult zenekar.
- 1.15 Somogyváry Gyula előadása.
- 2.30 Ének és tárogatónégyes.
- 3.10 Harsányi Gizi mesél.
- 3.35 A rádió szalonzenekara.
- 4.50 A legnyugatibb magyar város.
- 5.20 Csepeli Papirgyári Dalkör.
- 6.50 Dohnányi Ernő zongorázik.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

**teljesen ingyen közöl**  
ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



51 fordult szembe a gunyolódó színesszel.

Masterton sokkal jobban meg volt lepve, minthogy az első percében szólni tudott volna. Sennett a legnagyobb bizonytalanságot kifejező tekintettel nézett hol a detektívre, hol pedig a megbilineselt Henryre. Sam, akinek most aztán alaposan ajkára fagyott a mosolygás Masterton mellett állt s nézte sajnálkozó tekintettel a földön fekvő Maryt.

Masterton arca furesza módon elváltozott. Meglátszott, hogy rettenetes erővel gondolkodik valamin. Ágyának minden egyes sejtje hatalmas munkát fejtett ki.

Amikor Sennett megszólalt úgy összeretent mintha álmából ébresztették volna fel.

— Mi történt most, mivel magyarázza a dolgot meg? — kérdezte a rendező.

A detektív nem felelt azonnal. Jó időbe került, amikor megszólalt.

— Érdekes fordulat, de nem tudom még biztosan mi a magyarázata! — mondotta.

A rendező újra kérdezni akart valamit, a megbilineselt Henry azonban megelőzte.

— Kedves detektív ur, meddig kegyeskedik még letartóztatva és megbilineselve tartani? — hangja csupa guany volt.

Masterton ideges mozdulattal

— Legyen egész nyugodt, hogy a bilincseket én nem fogom a maga kezéről levenni. —

Ebben a pillanatban furesza zaj töltötte be az elhagyatott házat. Mintha ajtókat csapkodnának be döngő léptek dobörögtek végig a padlókon.

(Folytatása következik.)



### Prognózis:

Mérsékelt légáramlás, több helyen eső, néhány helyen zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

## ALFÖLD

POLITIKAINAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László